
            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  21/09/2020 

Των:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  
Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 
Προς:   Τον κο Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Καθυστέρηση στην αποζημίωση του γονιδιακού ελέγχου για τον καρκίνο του 

μαστού από τον ΕΟΠΥΥ» 
 

     

Κύριε Υπουργέ,  
 
Μεγάλη καθυστέρηση υπάρχει στην κάλυψη από τον ΕΟΠΥΥ του γονιδιακού ελέγχου για 

τον καρκίνο μαστού. Πρόκειται για διαγνωστικές εξετάσεις ογκολογικών βιοδεικτών για τον 

έλεγχο παρουσίας μεταλλάξεων γονιδίων «BRCA 1 και 2», οι οποίες είναι απαραίτητες, 

είτε για να καθοριστούν οι ενδεικνυόμενες θεραπευτικές μέθοδοι σε ήδη ασθενείς, είτε για 

να διαπιστωθεί τυχόν αυξημένος κίνδυνος λόγω γονιδιακής προδιάθεσης, άρα και η 

ανάγκη τακτικότερου προληπτικού ελέγχου. Η σχετική Υπουργική Απόφαση για την 

κοστολόγηση των εξετάσεων και τις κατηγορίες γυναικών που αφορά και που θεωρητικά 

είναι το πρώτο βήμα για την αποζημίωση από τον ΕΟΠΥΥ, υπεγράφη τον περασμένο 

Αύγουστο, ήδη, με μεγάλη καθυστέρηση, αφού η σχετική εισήγηση της Ολομέλειας του 

ΚΕΣΥ υπήρχε, από το Νοέμβριο του 2017.  

 

Παρόλα αυτά, μέχρι και σήμερα, δεν έχει εκδοθεί απόφαση από τον ΕΟΠΥΥ για την 

αποζημίωση της ανωτέρω εξέτασης. Το κόστος της, άνευ συνταγογράφησης, ανέρχεται 

στα 700 – 800 ευρώ και παραμένει απαγορευτικό για μεγάλο αριθμό γυναικών. Για την 

εξέταση «Oncotype», που επίσης αφορά στον καρκίνο του μαστού, με πολλαπλάσιο 

σχετικό κόστος, που είχε κοστολογηθεί στο ίδιο ΦΕΚ, εκδόθηκε, τελικά, η απόφαση για τη 

διαδικασία αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ, στις 21/12/18, πάλι με καθυστέρηση μηνών. 

Προκαλεί εντύπωση το γεγονός ότι, δεν συνέβη το ίδιο και για τους βιοδείκτες «BRCA 1»  

και «2». Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι, η απόφαση του ΕΟΠΥΥ για την δοκιμασία 

«Oncotype» δεν περιλαμβάνει οδηγίες για το μεταβατικό διάστημα των περιπτώσεων  

γυναικών, που πραγματοποίησαν την εξέταση, πριν την έκδοση της άνω απόφασης, αλλά 

δεν έχουν υποβάλει ακόμα τα δικαιολογητικά για την αποζημίωση στον ΕΟΠΥΥ.  

 

Ο καρκίνος του μαστού είναι από τις πρώτες αιτίες θανάτου στις γυναίκες, παρόλο που το 

ποσοστό ίασης, εφόσον διαγνωσθεί εγκαίρως, αγγίζει το 95%. Για πολλές γυναίκες, η 

πρόσβαση στις εξετάσεις αυτές για προληπτικούς λόγους είναι κυριολεκτικά ζήτημα ζωής 

και θανάτου, οπότε, είναι αδιανόητο να τις στερούνται λόγω γραφειοκρατίας. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Για ποιο λόγο υπάρχει τόσο μεγάλη καθυστέρηση στην έκδοση της σχετικής ως άνω 

Υπουργικής  Απόφασης για την αποζημίωση των ανωτέρω διαγνωστικών γονιδιακών 

εξετάσεων, όσον αφορά στον καρκίνο του μαστού;  

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα στην έκδοση της ανωτέρω Υπουργικής  Απόφασης; 

3. Προτίθεσθε να δώσετε οδηγίες σχετικά με την κάλυψη ήδη διενεργηθέντων εξετάσεων  

«Oncotype» από τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίες έχουν πραγματοποιηθεί στο μεσοδιάστημα μεταξύ 

της κατάργησης της προηγούμενης απόφασης και της έκδοσης της νέας; 

4. Προτίθεσθε να λάβετε την σχετική πρόνοια, ώστε οι ανωτέρω εξετάσεις να είναι 

διαθέσιμες μέσω ΕΟΠΥΥ και σε ανασφάλιστες γυναίκες; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 

 




